

# 国土安全部发布强制安全条例

# 美国出新规防输油管道再被“黑”

新华社上午电 美国国土安全部27日发布输油管道网络安全条例,强制要求输油管道所有方和运营方向联邦政府报告一切网络安全事件并且自我评估网络安全状况。

国土安全部说,这项条例将允许国土安全部更好地发现并应对输油管道面临的网络安全威胁,确保输油管道安全。条例要求输油管道所有方和运营方向国土安全部下属网络

安全与基础设施安全局报告已经确认以及潜在的网络安全事件,相关企业要指定一名每周7天、每天24小时都可以联络的“网络安全协调人”。条例还要求关键输油管道所有方和运营方自我评估现有网络系统安全状况,找出可能存在的漏洞,确认弥补措施,30天内向网络安全与基础设施安全局和运输安全管理局报告评估结果。

运输安全管理局以往针对输油管道网络安全发布过自愿性指导方针,目前正在考虑追加强制措施以保障安全。

国土安全部长马约卡斯说:“最近针对一个主要输油管道的网络袭击表明,输油管道网络安全对我们的国土安全至关重要。”

由于遭遇黑客攻击,美国科洛尼尔管道运输公司一条输油干线7日停运,12日初步

重启,13日全线恢复。其间该企业一度被迫关闭整个能源供应网络,极大影响美国东海岸燃油供应。

科洛尼尔输油管道是美国最主要成品油管道之一,黑客利用加密手段锁住企业计算机系统并窃取机密文件,以解锁为条件勒索赎金,美国联邦调查局指认黑客组织“黑暗面”发动攻击。

## 起诉未如约交付新冠疫苗案开庭

# 欧盟向阿斯利康索要巨额赔偿

新华社布鲁塞尔5月26日电 欧盟诉英国阿斯利康制药公司违反新冠疫苗采购合同案26日在比利时首都布鲁塞尔民事法院开庭审理。欧盟表示,阿斯利康没有尽力履行合同,要求法院处以巨额罚款。

欧盟代理律师贾费拉里当庭表示,阿斯利康没有尝试“尽最大合理努力”履行合同,而且在疫苗交付出现大量短缺的情况下,也未能及时告知欧盟。欧盟要求法院对阿斯利

康的每项违约行为处以1000万欧元罚款,为每剂疫苗每延迟交付一天支付10欧元,同时希望法院命令阿斯利康紧急交付所承诺的疫苗。

阿斯利康否认欧盟指控,公司代理律师布拉巴表示,疫苗生产是一种十分复杂的程序,具有很大不确定性,合同中阿斯利康仅承诺“尽最大合理努力”履行疫苗交付义务,并没有规定在某一期限内交付约定剂量。

欧盟与阿斯利康去年8月签署新冠疫苗采购协议,购买3亿剂疫苗并有权增购1亿剂。阿斯利康承诺“尽最大合理努力”在今年第二季度向欧盟交付1.8亿剂,在去年12月至今年6月间向欧盟交付3亿剂。

阿斯利康3月说,由于疫苗产量低于预期,欧洲供应链面临短缺,公司计划在上半年向欧盟交付1亿剂疫苗。欧盟4月底就阿斯利康未能如约交付新冠疫苗提起诉讼。

## 韩多项人口数据创历史最低纪录

新华社上午电 韩国统计局26日发布的数据显示,韩国3月新出生人口24054人,比去年同期减少0.6%,为1981年开始统计相关数据以来最少的一个3月。

韩联社以韩国统计局为消息源报道,今年第一季度韩国新生儿数量同比减少4.3%至70519名,为历史最低;总和生育率0.88,为统计局2009年开始统计季度数据以来同期最低。总和生育率即平均每每名育龄妇女生育子女数。

数据显示,韩国3月登记结婚人数同比减少13.4%至16763对,为1981年以来同期最低;离婚人数同比增加24.4%至9074对,升幅为1998年3月以来最大。此外,婚龄至少20年的夫妻离婚数量也有所攀升。

2020年韩国总和生育率0.84,跌至新低。韩国总和生育率连续三年低于1,2018年是0.98,2019年是0.92。研究显示,若要保持韩国人口稳定,总和生育率要达到2.1。

## 空间站将迎来乌贼和水熊虫

新华社上午电 国际空间站新一批补给定于6月3日搭乘飞船升空,5000只水熊虫和128只乌贼幼体将“搭车”前往太空。研究人员将探索水熊虫如何适应太空环境,以及太空环境对乌贼与微生物共生关系的影响,为人类在太空环境生存提供借鉴。

水熊虫是一种微小动物,能在干旱、严寒、高温、高辐射和缺氧等多种极端环境下生存。水熊虫实验项目负责人、美国怀俄明大学分子生物学家布思比说,水熊虫是地球上最顽强的有机体之一,希望通过研究它们如何经受太空飞行的严峻考验,开发出让宇航员长期在太空工作也能保持健康的对策。

前往空间站的乌贼幼体只有3毫米长,体内有一种独特器官,会被发光细菌占据。乌贼的免疫系统与人类相似,研究发光细菌在太空中对乌贼免疫系统的影响,有助于了解宇航员体内菌群对免疫系统的影响。

## 美国疾控中心批准首艘邮轮6月复航

新华社上午电 美国疾控中心26日证实,已经批准皇家加勒比邮轮公司一艘邮轮6月底复航。这将是新冠疫情暴发以来,邮轮首次在美国水域复航。

皇家加勒比邮轮公司说,旗下名人邮轮船队的“爱极”号邮轮获准于6月26日从佛罗里达州劳德代尔堡大沼泽地港启程,行程一周,将是一年多来首艘搭载付费乘客从美国出发的邮轮。

“来自美国的邮轮回来了!”皇家加勒比邮轮公司首席执行官费恩在声明中说,这次首航将为今后更多邮轮复航奠定基础,所有船员和16岁以上乘客须在上船前接种新冠疫苗,8月1日起12岁以上乘客也须提供疫苗接种证明。

疫情暴发以来,多艘邮轮暴发聚集性感染,美国疾控中心去年3月开始禁止邮轮驶入美国港口,后多次延长禁航令。随着疫情好转,美国邮轮业寻求安全复航。

美国疾控中心说,疾控中心和邮轮业一致认为,在夏季中期恢复航行方面不存在阻碍。疾控中心愿与邮轮业合作,分阶段恢复邮轮航行。



▲ 布根斯克获百万美元奖金  
▶ 科斯特洛(中)获奖学金  
图 GJ



## 接种疫苗中百万美元大奖

新华社上午电 美国俄亥俄州彩票中心26日晚宣布,22岁女子布根斯克获得100万美元奖金,成为该州百万美元新冠疫苗接种奖首名成人中奖者。未成年人科斯特洛获得就读州立高等院校四年的奖学金,包括学费、食宿费和书本费。

俄亥俄州州长德瓦恩宣布设立彩票鼓励接种新冠疫苗,26日起连续5周每周三

开奖,从成年接种者和12岁到17岁未成年接种者中分别抽出一名幸运儿,本州居民在开奖日前接种一剂疫苗即可参加。

26日开奖前,俄亥俄州有超过270万名成年人和超过10.4万名未成年人注册参与抽奖,未中奖者可继续参与后面的抽奖。

科罗拉多州、马里兰州、纽约州和俄勒冈州也已宣布类似鼓励接种活动。



## 新民周刊 2021年5月31日新刊预告

- Editorial 新民一周
- 03 雄安1500天
- Cover Story 封面报道
- 06 胰岛素发现100年
- 08 如果没有胰岛素
- 16 胰岛素进化史
- 18 1.29亿挑战,糖尿病拐点还有多远?

- 24 与自己赛跑的人
- 28 “我还记得三十年前抢救的那个年轻人”
- Figure 人物
- 40 “无双国土”袁隆平的另一面
- 46 “老爷子”是一个“纯粹”的医生

## 2021全年订阅优惠价¥408

订阅电话: 021-62793310 订阅代号: 4-658

- Society 社会
- 52 伤心景泰县,越野赛的最后瞬间
- 56 办赛,该是怎样的一张地方名片?
- Culture 文化
- 60 余华说《文城》:不要重复自己